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MOTU PROPRIO

za odobritev in objavo
Kompendija

Katekizma katoliške Cerkve

Častitljivim bratom kardinalom, patriarhom, nadškofom,
škofom, duhovnikom, diakonom in vsem članom božjega
ljudstva

Pred dvajsetimi leti se je začela izdelava Katekizma kato-
liške Cerkve, ki ga je zaprosilo izredno zasedanje škofovske
sinode ob dvajseti obletnici sklepa drugega vatikanskega cer-
kvenega zbora.

Neskončno sem hvaležen Gospodu Bogu, da je podaril
Cerkvi ta Katekizem, ki ga je leta 1992 uradno objavil moj spo-
štovani in ljubljeni predhodnik papež Janez Pavel II.

Velika koristnost in dragocenost tega daru je potrjena zla-
sti s tem, da ga je tako pozitivno in široko sprejel škofovski
zbor, kateremu je bil v prvi vrsti namenjen kot varno in zanes-
ljivo besedilo za poučevanje katoliškega nauka in posebej za
izdelavo krajevnih katekizmov. Prav tako je bil z ugodnim in
velikim sprejemom pri vseh članih božjega ljudstva potrjen
pomen Katekizma, ki so ga mogli spoznati in ceniti v več kakor
petdesetih jezikih, v katere je bil doslej preveden.
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Zdaj z velikim veseljem potrjujem in uradno objavljam
Kompendij tega Katekizma.

Zelo so si ga zaželeli udeleženci mednarodnega katehetske-
ga kongresa oktobra 2002, ki so na ta način izrazili, da je kom-
pendij v Cerkvi zelo potreben. Moj pokojni predhodnik, ki je
sprejel takšno željo, je februarja 2003 odločil njegovo pripra-
vo. Uredništvo je zaupal majhni komisiji kardinalov, ki sem ji
predsedoval, in kateri so stali ob strani nekateri strokovni so-
delavci. Med potekom del je bil osnutek Kompendija predlo-
žen v mnenje vsem kardinalom in predsednikom škofovskih
konferenc, ki so ga v izredni večini naklonjeno sprejeli in oce-
nili.

Kompendij, ki ga zdaj predstavljam vesoljni Cerkvi, je zvest
in zanesljiv povzetek Katekizma katoliške Cerkve. V strnjeni
obliki vsebuje vse bistvene in temeljne prvine vere Cerkve.
Tako sestavlja, kakor je želel moj predhodnik, nekakšen vade-
mekum, ki omogoča ljudem – tako verujočim kot neverujočim
–, da z enim samim pogledom zaobjamejo celotno panoramo
katoliške vere.

V svoji zgradbi, vsebinah in govorici Kompendij zvesto od-
seva Katekizem katoliške Cerkve. Kot povzetek bo hkrati po-
magal in spodbudil, da bodo ljudje omenjeni katekizem še bolj
spoznali in se vanj poglabljali.

Zato z zaupanjem izročam ta Kompendij celotni Cerkvi in
vsakemu kristjanu posebej, da bi mogel po njem najti v tem
tretjem tisočletju nov polet v obnovljenem prizadevanju za
evangelizacijo in vzgojo v veri, ki mora zaznamovati vsako
cerkveno občestvo in vsakega krščanskega vernika, katerekoli
starosti ali narodnosti.

Zaradi svoje jedrnatosti, jasnosti in celovitosti se Kompen-
dij obrača na vse ljudi, ki sredi razpršenega sveta z raznovrst-
nimi sporočili želijo spoznati pot življenja, resnico, ki jo je Bog
zaupal Cerkvi svojega Sina.

Naj vsakdo ob branju tega uglednega in verodostojnega
besedila, kar Kompendij je, zlasti po priprošnji presvete
Marije, Matere Kristusa in Cerkve, vedno bolj prepoznava in
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sprejema neizčrpno lepoto, edinstvenost in aktualnost naj-
odličnejšega Daru, ki ga je Bog podelil človeštvu: svojega edi-
nega Sina, Jezusa Kristusa, ki je »pot, resnica in življenje«
(Jn 14,6).

Dano 28. junija 2005, pred slovesnim praznikom svetih apo-
stolov Petra in Pavla, v prvem letu mojega papeževanja.

papež Benedikt XVI.



17

PRVI  DEL

IZPOVEDOVANJE VERE
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PRVI ODDELEK

»VERUJEM« – »VERUJEMO«
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Ta miniatura predstavlja popolno vrsto šesterih dni stvarjenja
vse do skušnjave prvih staršev (prim. 1 Mz 1-3).

»Kako mnogotera so tvoja dela, Gospod!
Vsa si z modrostjo naredil,
zemlja je polna tvojih zakladov.
Glej, veliko in prostrano morje:
tam je brez števila živih bitij,
majhnih in velikih živali.
Tam plovejo ladje,
se sprehaja leviatan, ki si ga ustvaril,
da se igra v njem.
Vsa bitja pričakujejo od tebe,
da jim daš jesti ob pravem času;
kadar jim daješ, pobirajo;
kadar odpreš svojo roko, se z dobrotami nasičujejo.
Slavi moja duša, Gospoda!« (Ps 104,24-28.35).

Še večje je delo odrešenja človeštva in sveta, za katerega Cer-
kev hvali Gospoda na velikonočno vigilijo:

»Vsemogočni, večni Bog,
čudovit si v svojih delih.
Vsi odrešeni naj spoznajo,
da je bilo stvarjenje sveta čudovito delo,
še čudovitejše pa ob dopolnitvi časov odrešenje sveta
z daritvijo našega velikonočnega Jagnjeta,
našega Gospoda Jezusa Kristusa.«

BIBLE DE SOUVIGNY, Miniatura o dnevih stvarjenja, Bib-
liothèque Municipale, Moulins
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PRVI ODDELEK

»VERUJEM« – »VERUJEMO«

1. Kakšen je božji načrt za človeka?
Bog, ki je sam v sebi neskončno popoln in blažen, je po

svojem načrtu iz čiste dobrote svobodno ustvaril človeka, da
bi ga naredil deležnega blaženosti božjega življenja. Ob dopol-
nitvi časov je Bog Oče poslal svojega Sina kot Odrešenika in
Zveličarja ljudi, ki so padli v greh. Sklical jih je v svoji Cerkvi,
da po delovanju Svetega Duha postanejo njegovi posinovljeni
otroci in dediči njegove večne blaženosti.

PRVO POGLAVJE

ČLOVEK JE »ZMOŽEN« BOGA

»Velik si, Gospod, in hvale velike vreden /.../. K sebi si
nas ustvaril in nemirno je naše srce, dokler ne počije v
tebi« (sveti Avguštin).

2. Zakaj je v človeku hrepenenje po Bogu?
Bog sam, ki je ustvaril človeka po svoji podobi, je zapisal v

njegovo srce hrepenenje po gledanju Boga. Tudi če to hrepe-
nenje pogosto zanikamo, Bog ne neha pritegovati človeka k
sebi, da bi živel in našel v njem tisto polnost resnice in sreče,
ki jo nenehno išče. Človek je po naravi in po poklicanosti
religiozno bitje, sposobno, da stopi v občestvo z Bogom. Ta
notranja in življenjska vez z Bogom podeljuje človeku njego-
vo temeljno dostojanstvo.

Številke ob robu opozarjajo na ustrezne člene Katekizma katoliške Cerkve, 1993.
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3. Kako je mogoče spoznati Boga s samo lučjo razuma?
Izhajajoč iz stvarstva, to je iz sveta in človeške osebe, more

človek s samim razumom z gotovostjo spoznati Boga kot izvir
in cilj vesolja in kot najvišjo dobrino, resnico in neskončno
lepoto.

4. Ali je dovolj sama luč razuma za spoznanje skrivnosti Boga?
Človek ima pri spoznavanju Boga zgolj z lučjo razuma

mnogo težav. Vrhu tega ne more sam stopiti v notranjost božje
skrivnosti. Zato ga je Bog hotel razsvetliti s svojim razodetjem
ne samo glede resnic, ki presegajo človeško razumevanje,
ampak tudi glede religioznih in nravnih resnic, ki same po sebi
niso dostopne razumu, da jih morejo spoznati vsi brez težave,
s trdno gotovostjo in brez primesi zmote.

5. Kako je mogoče govoriti o Bogu?
O Bogu je mogoče govoriti vsem ljudem in z vsemi ljudmi,

izhajajoč iz popolnosti človeka in drugih ustvarjenih bitij, ki
so odsev, čeprav omejen odsev neskončne popolnosti Boga
samega. Treba je seveda nenehno očiščevati našo govorico
vsega tistega, kar ima v podobi izraženega in nepopolnega, saj
dobro vemo, da ne bomo nikoli mogli v polnosti izraziti ne-
skončne skrivnosti Boga.

DRUGO POGLAVJE

BOG PRIHAJA ČLOVEKU NAPROTI

BOžJE RAZODETJE

6. Kaj Bog razodeva človeku?
Bog se v svoji dobroti in modrosti razodeva človeku. Z

dejanji in besedami razodeva samega sebe in svoj dobrotni
načrt, ki ga je v Kristusu od vekomaj naprej določil v blagor
človeštva. Ta načrt obstaja v tem, da po milosti Svetega Duha
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68–69

Prvi del, prvi oddelek, prvo poglavje
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